

Neni 4

Në nenin 29, paragrafi 1 fjalia hyrëse ndryshohet si vijon:

"Gjobë në shumë prej 2 000 deri në 5 000 euro me kundërvlerë në denarë do t'i kumtohet për kundërvajtje personit juridik nëse:".

Paragrafi (2) ndryshohet si vijon:

"Gjobë në shumë prej 800 deri në 1 000 euro me kundërvlerë në denarë do t'i kumtohet personit përgjegjës te personit juridik për kundërvajtje nga paragrafi (1) i këtij neni".

Neni 5

Në nenin 30, paragrafi (1) fjalia hyrëse ndryshohet si vijon:

"Gjobë në shumë prej 2 000 deri në 4 000 euro me kundërvlerë në denarë do t'i kumtohet për kundërvajtje personit juridik nëse:".

Paragrafi (2) ndryshohet si vijon:

"Gjobë në shumë prej 600 deri në 800 euro me kundërvlerë në denarë do t'i kumtohet personit përgjegjës te personi juridik për kundërvajtje nga paragrafi (1) i këtij neni".

Neni 6

Ky ligj hyn në fuqi ditën e tetë nga dita e shpalljes në "Gazetën zyrtare të Republikës së Maqedonisë".

1661.

Врз основа на член 75 ставови 1 и 2 од Уставот на Република Македонија, претседателот на Република Македонија и претседателот на Собранието на Република Македонија издаваат

У К А З

**ЗА ПРОГЛАСУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА ЗА
ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА
ЗАКОНОТ ЗА ДАНОЧНА ПОСТАПКА**

Се прогласува Законот за изменување и дополнување на Законот за даночна постапка, што Собранието на Република Македонија го донесе на седницата одржана на 9 јули 2008 година.

Бр. 07-2803/1
9 јули 2008 година
Скопје

Претседател
на Република Македонија,
Бранко Црвенковски, с.р.

Претседател
на Собранието на Република
Македонија,
Трајко Вељаноски, с.р.

ЗАКОН

**ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА
ЗАКОНОТ ЗА ДАНОЧНА ПОСТАПКА**

Член 1

Во Законот за даночна постапка ("Службен весник на Република Македонија" број 13/2006), во членот 2 ставот (1) се менува и гласи:

"Овој закон се применува на даноците и другите јавни приходи како и на споредните даночни давачки кои ги управува Управата за јавни приходи."

Член 2

Во членот 3 ставот (4) се менува и гласи:
"За сите прашања што не се уредени со овој закон, се применуваат одредбите од Законот за општата управна постапка."

Член 3

Во членот 4 точка 13 потточката 3 се брише.
Потточката 6 се менува и гласи:
"6) сопружниците на браќата и на сестрите, браќата и сестрите на сопружниците и родителите на сопружниците;"

Во потточката 9 бројот "3" и запирката се бришат.

Член 4

По членот 6 се додава нов член 6-а, кој гласи:

"Член 6-а

(1) Службеното лице кое е овластено да решава или да извршува одредени дејствија во даночна постапка, ќе се из земе од работата во предметот доколку постојат околности коишто ја доведуваат во прашање неговата објективност и непристрасност во предметот во кој е странка, сопственик, сообврзник, полномошник, законски застапник и припадник.

(2) Даночниот обврзник има право да бара изземање на службено лице поради причините наведени во ставот (1) на овој член. Во писменото барање треба да ги наведе сите околности за кои смета дека се причина за изземање.

(3) За изземањето одлучува надлежната организациона единица на Управата за јавни приходи со решение.

(4) Против решението од ставот (3) на овој член, даночниот обврзник има право на жалба до министерот за финансии."

Член 5

Насловот пред членот 23 се менува и гласи: "Настанување и престанок на даночен долг".

Член 6

Во членот 23 се додава нов став (1), кој гласи:
"(1) Даночниот долг настанат согласно со оделните даночни закони и подлежи на оданочување според тие закони."

Член 7

Во членот 35 став (1) по зборот "пред" се додаваат зборовите: "или по".

Во ставот (2) точката 3 се менува и гласи:
"3) третото лице има удел или може да влијае како на лицето така и на даночниот обврзник и обратно;"

Член 8

Во членот 38 став (5) по зборот "регистрација" се додаваат зборовите: "во рок од пет дена".

Член 9

Насловот пред членот 39 и членот 39 се менуваат и гласат:

"Право на известување

Член 39

Даночниот обврзник, во согласност со овој закон има право да добива известувања за својата даночна обврска, како и да добие писмено известување, доколку го побара."

Член 10

Членот 42 се менува и гласи:

“(1) Даночни акти се акти што Управата за јавни приходи ги составува и донесува при преземање на одредени дејствија во даночната постапка.

(2) Даночни управни акти се акти коишто Управата за јавни приходи ги донесува при преземање на дејствија во даночната постапка против даночниот обврзник, кои предизвикуваат непосредно правно дејство, од кое произлегува одредено дејствие, трпење или оставање.”

Член 11

Во членот 45 ставот (3) се брише.

Член 12

Во членот 47 став (5) по зборот ”член” се става точка, а зборовите до крајот на реченицата се бришат.

Член 13

Во членот 56 став (2) зборовите: “од членовите 158 до 167 на” се заменуваат со зборот ”согласно”.

Член 14

Во членот 62 став (1) во вториот ред по зборот "лица" се додаваат зборовите: "поврзани со работењето на даночниот обврзник".

Член 15

Насловот пред членот 68 и членот 68 се бришат.

Член 16

Во членот 74 став (1) третата реченица се менува и гласи:

“Барањето треба да биде образложено за што даночниот обврзник е должен да достави соодветни докази за причините поради кои се бара продолжување на рокот.”

По ставот (2) се додава нов став (3), кој гласи:

“(3) Барањето за продолжување на рокот за поднесување на даночна пријава мора да биде поднесено пред истекот на рокот пропишан за поднесување на даночна пријава. Рокот за поднесување на даночна пријава може да биде продолжен. Надлежната организациона единица на Управата за јавни приходи одлучува во најкраток можен рок, а за својата одлука го известува даночниот обврзник.”

Ставот (3) кој станува став (4) се менува и гласи:

“(4) Доколку барањето за продолжување на рокот за поднесување на даночна пријава биде одбиено, даночниот обврзник е должен даночната пријава да ја поднесе во пропишаниот рок, а доколку истекол овој рок, во рок од три дена од денот на доставувањето на известувањето дека барањето од ставот (1) на овој член му е одбиено.”

Член 17

Насловот пред членот 81 и членот 81 се менуваат и гласат:

“Промена на самооданочувањето

Член 81

Самооданочувањето може да биде променето со даночно решение на Управата за јавни приходи во рок од една година од поднесувањето на даночната пријава.

По истекот на една година, а во рокот на застареност, самооданочувањето може да биде променето само доколку:

- самооданочувањето се заснова на свесна измама,
- на друг начин промената е дозволена со закон и
- даночниот обврзник се согласил со промената.”

Член 18

Во членот 82 став (3) зборовите: ”на приговор” се заменуваат со зборовите: “по жалба”.

Член 19

Насловот пред членот 84 се менува и гласи: “Видови на надворешна контрола”.

Член 20

Насловот пред членот 86 се менува и гласи: “Даночни обврзници кај кои е допуштена надворешната контрола”.

Член 21

Во членот 86 ставот (1) се менува и гласи:

“Надворешната контрола е допуштена кај даночни обврзници:

- 1) трговски друштва;
- 2) земјоделско, шумарско и водостопанско претпријатие или се занимаваат со слободни занимања (адвокати, нотари, извршители, лекари) и други вршители на дејност и
- 3) кај даночни обврзници кои не ја исполниле обврската за регистрација.”

Член 22

Во членот 87 став (3) зборовите: “даночни утврдувања” се заменуваат со зборовите: “утврдување на даночните основи”.

Член 23

Во членот 92 став (1) точка 1 бројот “102” се заменува со бројот “104”.

Член 24

Во членот 95 став (5) зборот “прекине” се заменува со зборот “запре”.

Член 25

Во членот 102 став (3) зборовите: “по негово барање” се бришат.

Ставот (4) се брише.

Член 26

Насловот пред членот 109 и членот 109 се бришат.

Член 27

Насловот пред членот 110 и членот 110 се менуваат и гласат:

“Застарување на утврдување на данок и споредни даночни давачки

Член 110

(1) Утврдувањето на данокот и споредните даночни давачки, нивна промена и престанок не е дозволено, доколку истекол рокот за застарување.

(2) Застарувањето на даноците и споредните даночни давачки започнува со истекот на годината во која што е остварена фактичката состојба.

(3) Рокот за застареност изнесува пет години, а во случаи на даночно затајување изнесува десет години.

(4) Прекинување на рокот на застареност започнува со секој даночен управен акт што се однесува на фактичката состојба, а трае до правосилно завршување на постапката.

(5) По секој прекин на рокот, започнува да тече нов рок на застареност.

(6) Во секој случај по истекот од десет години, застарува утврдувањето на данокот и споредните даночни давачки."

Член 28

Во членот 111 ставот 3 се брише.

Член 29

Членот 112 се брише.

Член 30

Членот 113 се брише.

Член 31

Членот 114 се брише.

Член 32

Членот 115 се брише.

Член 33

Членот 119 се менува и гласи:

"(1) Даночниот обврзник или друг даночен должник при уплатата на пристигнатиот данок го наведува видот на данокот кој го плаќа.

(2) Ако износот на уплатата по основ на даноци или побаруваниот данок е поголем од долгуваниот износ, износот на претплатата се користи за намиравање на обврските по истиот основ кои пристигнуваат подоцна.

(3) Во случајот од ставот (2) на овој член, се намираваат пристигнатите обврски и по друг основ или се врши поврат на данокот, за што се известува даночниот обврзник."

Член 34

Во членот 121 ставот (2) се брише.
Ставовите (3) и (4) стануваат ставови (2) и (3).

Член 35

По членот 122 се додава нов наслов и нов член 122-а, кои гласат:

"Застарување на наплата

Член 122-а

(1) Наплатата на даноците и споредните даночни давачки застаруваат во рок од десет години од истекот на годината во која данокот и споредните даночни давачки пристигнале за плаќање.

(2) Враќање на повеќе или погрешно уплатен или наплатен данок, како и споредни даночни давачки не може да се бара, доколку истекол рокот на застарување.

(3) Рок на застареност од ставот (2) на овој член, изнесува пет години сметано од уплатата, а во секој случај по истекот од десет години застарува враќањето на повеќе и погрешно уплатениот или наплатен данок."

Член 36

Во членот 123 став (1) по зборот "давачки" се додаваат зборовите: "освен каматата", а процентот "0,05 %" се заменува со процентот "0,03%".

Член 37

Во насловот пред членот 127 и во членот 127 зборот "приговор" се заменува со зборот "жалба".

Член 38

Насловот пред членот 129 и членот 129 се бришат.

Член 39

Во членот 135 став (4) по зборот "точки" се додава бројот "2" и се става запирка.

Член 40

Во членот 136 став (1) по зборот "точки" се додава бројот "2" и се става запирка.

Член 41

Во членот 141 ставот (4) се менува и гласи:

"Приходите од впаричување на предметите на присилна наплата од членот 132 на овој закон се распоредуваат со решение на Управата за јавни приходи според следниов редослед:

- 1) трошоци на наплата;
- 2) парична казна;
- 3) камата и
- 4) износ на главната даночна обврска."

Член 42

Во членот 144 став (2) во вториот ред зборот "должникот" се заменува со зборовите: "должникот на должникот" и се става запирка.

Член 43

Во членот 155 по ставот (9) се додава нов став (10), кој гласи:

"(10) Ако продажбата не успее и по втората усна јавна аукција, се смета дека Република Македонија ќе стане сопственик на недвижноста по цена која одговара на износот на даночниот долг зголемен за висината на трошоците и каматата, освен во случај на постојење на хипотекарно право од друг доверител."

Ставот (10) станува став (11).

Член 44

Во членот 156 став (4) точката се брише и се додаваат зборовите: "во владение и преставува правен основ за стекнување право на сопственост и упис во јавните книги".

Член 45

Насловот пред членот 157 се менува и гласи: "Отпис на данок".

Член 46

Во членот 157 се додаваат два нови става (2) и (3), кои гласат:

"(2) Привремениот отпис завршува со престанокот на даночниот долг согласно со членот 23 од овој закон.

(3) По истекот на рокот за застареност на утврдување и наплата на данок и на споредни даночни давачки утврден во членовите 110 и 122-а од овој закон од десет години, може да се изврши траен отпис."

Член 47

Во ДЕЛ ТРЕТИ насловот "I. ПОСТАПКА ПО ПРИГОВОР", насловите пред членовите и членовите 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 и 171 се бришат.

Член 48

Членот 172 се менува и гласи:

"(1) Против даночен управен акт даночниот обврзник може да поднесе жалба.

(2) Жалба може да се поднесе и кога Управата за јавни приходи по барање на даночниот обврзник не донела даночен управен акт во рокот утврден со закон.”

Член 49

Членот 173 се менува и гласи:

“Жалба против даночен управен акт покрај даночниот обврзник може да поднесе и лице за чии права или обврски е одлучено со даночниот управен акт.”

Член 50

Членот 174 се менува и гласи:

“Жалба против даночен управен акт се поднесува во рок од 15 дена од денот на доставувањето.”

Член 51

Насловот пред членот 175 и членот 175 се менуваат и гласат:

“Надлежен орган за одлучување по жалба

Член 175

По жалба против даночен управен акт на организационата единица на Управата за јавни приходи, одлучува министерот за финансии .”

Член 52

По членот 175 се додаваат осум нови наслови и осум нови члена 175-а, 175-б, 175-в, 175-г, 175-д, 175-ѓ, 175-е и 175-ж, кои гласат:

“Предавање на жалбата

Член 175-а

(1) Жалбата непосредно се предава на организационата единица на Управата за јавни приходи која го донела даночниот управен акт.

(2) Доколку жалбата се поднесе до ненадлежна организационата единица на Управата за јавни приходи, директно до Министерството за финансии или е доставена по пошта, се смета дека истата е доставена навреме доколку е поднесена во законски утврдениот рок.

Содржина на жалба

Член 175-б

(1) Во жалбата мора да се наведе даночниот управен акт којшто се побива со означување на организационата единица на Управата за јавни приходи која го донела, како и бројот и датумот на актот и истата треба да биде потпишна од страна на даночниот обврзник.

(2) Жалбата треба да биде образложена, а доволно е во неа да се наведе во кој поглед подносителот е незадоволен од даночниот управен акт.

Правно дејство на жалбата

Член 175-в

Жалбата не го одлага извршувањето на даночниот управен акт.

Откажување од жалба

Член 175-г

Даночниот обврзник може да се откаже од поднесувањето на жалба. Откажувањето се поднесува писмено или на записник.

Повлекување на жалба

Член 175-д

Жалбата може да биде повлечена од даночниот обврзник се до доставување на решението по жалба.

Прекинување на постапката

Член 175-ѓ

(1) Ако решението по жалба целосно или делумно зависи од прашањето кое е предмет на судска или на управна постапка, министерот за финансии може привремено да ја прекине постапката до решавање на судската или на управната постапка.

(2) За време на траењето на привременото прекинување не течат рокови на застареност.

(3) Против одбивање на барањето за привремено прекинување на постапката не се дозволени правни лекови.

Доставување на жалба до второстепен орган

Член 175-е

Жалбата со сите списи, надлежната организационата единица на Управата за јавни приходи е должна да ја достави до министерот за финансии во најкраток можен рок.

Доставување на решение по жалба

Член 175-ж

Решението по жалба со списите по предметот се доставува до надлежната организационата единица на Управата за јавни приходи која е должна решението да го достави до странките најдоцна во рок од пет дена од денот на неговиот прием.”

Член 53

Во членот 176 став (1) зборовите: “Врховниот суд на Република Македонија” се заменуваат со зборовите: “Управниот суд на Република Македонија”.

Член 54

По членот 178 се додава нов дел “ДЕЛ ЧЕТИРИ-А” кој гласи: “ПРЕКРШОЧЕН ОРГАН И НАЧИН НА РАБОТА НА ПРЕКРШОЧНИОТ ОРГАН” и се додаваат четири нови наслови и четири нови члена 178-а, 178-б, 178-в и 178-г, кои гласат:

“Прекршочен орган

Член 178-а

(1) Управата за јавни приходи е надлежна за водење на прекршочна постапка и за изрекување на прекршочни санкции за прекршоците пропишани со овој закон, Законот за данокот на добивка, Законот за персоналниот данок на доход, Законот за данокот на додадена вредност, Законот за акцизите, Законот за регистрирање на готовинските плаќања и Законот за игри на среќа и забавните игри .

(2) Прекршочната постапка ја води Комисија за одлучување по прекршок (во натамошниот текст: Комисија за прекршоци), именувана од страна на директорот на Управата за јавни приходи.

(3) Комисијата за прекршоци е составена од овластени службени лица вработени во Управата за јавни приходи.

(4) Комисијата од ставот (2) на овој член е составена од три члена од кои:

- еден дипломиран правник со положен правосуден испит со работно искуство во својата област,
- еден член со висока стручна подготовка од областа на методологијата, оданочувањето или надворешната контрола со работно искуство во својата област и
- еден член со висока стручна подготовка со работно искуство во својата област.

(5) За претседател на Комисијата за прекршоци од ставот (4) на овој член може да биде именуван само дипломиран правник со положен правосуден испит.

(6) Освен членовите од ставот (4) на овој член, во Комисијата за прекршоци се именува и администратор на Комисијата за прекршоци кој ќе ги спроведува административно-техничките работи.

(7) Членовите на Комисијата за прекршоци имаат свои заменици.

(8) Прекршочниот орган во прекршочна постапка одлучува и изрекува прекршочни санкции.

(9) Против решенијата на прекршочниот орган со кои се изрекува прекршочна санкција може да се поднесе тужба за поведување на управен спор.

Именување и разрешување на Комисијата за прекршоци

Член 178-б

(1) Управата за јавни приходи, заради запазување на законски определена месна и стварна надлежност, во својот состав формира повеќе комисии за прекршоци на ниво на регионални дирекции и тоа за временски период од две години со право на реизбор на членовите.

(2) Комисиите за прекршоци од ставот (1) на овој член се надлежни за територијата на регионална дирекција и организационите единици - даночни одделенија кои се во нејзин состав согласно со организационата поставеност на Управата за јавни приходи.

(3) Комисијата за прекршоци се именува со решение.

(4) Член на Комисијата за прекршоци може да биде разрешен:

- со истекот на времето за кое е именуван за член на Комисијата за прекршоци;
- по негово образложено барање,
- со исполнување на законските услови за стекнување на старосна пензија;
- ако му е изречена правосилна судска пресуда за сторено кривично дело,
- ако поради трајна професионална неспособност не е во можност да ги извршува обврските за кои е именуван,
- ако се утврди дека ги прекршил правилата на постапување и одлучување во прекршочната постапка,
- ако не ги исполнил обврските кои произлегуваат од работењето во Комисијата за прекршоци,
- ако не го пријавил постоењето на конфликт на интереси во случајот во кој решава Комисијата за прекршоци и
- ако не се придржувал до принципите уредени со Кодексот на Управата за јавни приходи.

(5) Образложен предлог за разрешување на член на Комисијата за прекршоци од случаите од ставот (4) алинеи од 3 до 9 на овој член, се поднесува до директорот на Управата за јавни приходи.

Обврски и начин на работа на Комисијата за прекршоци

Член 178-в

(1) Комисијата за прекршоци најдоцна десет дена од денот на нејзиното именување донесува Деловник за работа по кој е должна да работи.

(2) Начинот на работење и дејствување на Комисијата за прекршоци поблиску ќе бидат уредени со Деловникот за работа од ставот (1) на овој член.

(3) Комисијата за прекршоци, заседава по укажана потреба, а најмалку три пати во текот на работната седмица.

(4) Комисијата за прекршоци работи и одлучува само во полн состав.

(5) Комисијата од овој член, во своето постапување може да изведува докази и собира податоци неопходни за утврдување на прекршокот, како и да врши други работи согласно со овој закон и Законот за прекршоците.

(6) Во својата работа членовите на Комисијата за прекршоци се самостојни, независни и одлучуваат согласно со своето стручно знаење, слободно и самостојно убедување и стандардите на етичко и професионално однесување.

(7) Комисијата за прекршоци е должна да води евиденција на прекршоците, изречените прекршочни санкции и донесени одлуки на начин уреден со Законот за прекршоците.

(8) За својата работа, членовите на Комисијата за прекршоци и нивните заменици, имаат право на награда соодветна на значењето, обемот и сложеноста на прекршоците.

(9) Висината на наградата и начинот на исплата на наградата ја пропишува директорот на Управата за јавни приходи со посебен акт.

Постапка на порамнување

Член 178-г

(1) За сите прекршоци за кои е надлежна Управата за јавни приходи, даночните инспектори или други овластени лица (во натамошниот текст: овластени лица), при констатирање на прекршокот се должни на сторителот на прекршокот да му предложат постапка на порамнување, пред да го поднесат барањето за прекршочна постапка.

(2) Постапката за порамнување е задолжителна.

(3) Доколку овластеното лице констатира прекршок, е должен да состави записник во кој ќе ги забележи сите битни елементи на дејствието од кое произлегува правното обележје на прекршокот, времето, местото и начинот на сторување на прекршокот, описот на дејствието и лицата затекнати на самото место, и да го понуди на сторителот на прекршокот/одговорното лице во правното лице или лице кое има писмено овластување дека има право да го потпише записникот, истиот да го потпише во знак на согласност.

(4) Во случај кога сторителот на прекршокот се согласува со констатираниот прекршок, овластеното лице е должно на сторителот на прекршокот да му издаде платен налог и тоа дополнително да го прибележи во записникот од ставот (3) на овој член.

(5) Доколку овластеното лице констатира прекршок, го состави записникот од ставот (3) на овој член и го понуди заради потпис, а сторителот не се согласува со констатираниот прекршок, односно одбива да го потпише записникот, овластеното лице на самото место на сторителот на прекршокот ќе му врати покана за плаќање на глоба, а тоа ќе го прибележи во записникот.

(6) Во случај сторителот на прекршокот/ одговорно лице во правното лице или друго лице кое има писмено овластување да го потпише записникот одбие да ја прими поканата од ставот (5) на овој член, овластеното лице го забележува тоа во записникот, а поканата за плаќање на глобата ја доставува согласно со членот 78 од Законот за прекршоците.

(7) Сторителот на прекршокот е должен во рок од осум дена од денот на приемот на поканата да ја плати глобата.

(8) По истекот на рокот предвиден за плаќање на глобата, во случај да не е платена глобата, овластеното лице поднесува барање за поведување на прекршочна постапка до Комисијата за прекршоци.

(9) За поведените постапки за порамнување и исходот од нив, овластеното лице е должно да води посебна евиденција.”

Член 55

Во ДЕЛОТ ПЕТТИ во насловот зборот “КАЗНЕНИ” се заменува со зборот “ПРЕКРШОЧНИ”.

Член 56

Насловот пред членот 179 се брише.

Член 57

Членот 179 се менува и гласи:

“(1) Глоба во износ од 2.500 до 5.000 евра во денарска противвредност ќе му се изрече на даночен обврзник-правно лице за прекршок, ако:

1) не поднесе пријава за регистрација согласно со членот 38 став (5) од овој закон;

2) не води деловни книги и евиденции согласно со членот 45 став (1) од овој закон;

3) не ги чува деловните книги и евиденции согласно со членот 48 став (1) од овој закон;

4) не пријави факти битни за оданочување согласно со членот 49 од овој закон;

5) не учествува во утврдувањето на фактичката состојба согласно со членот 50 ставови (1), (2) и (3) од овој закон;

6) во даночната пријава не внесува точни, вистинити и потполни податоци и не ја приложува пропишаната документација согласно со членот 53 ставови (3) и (4) од овој закон;

7) на барање на Управата за јавни приходи не ги дава сите потребни информации, не достави, или не достави на посочено место на увид и проверка на деловните книги и евиденции, деловната документација и други исправи согласно со членот 60 од овој закон;

8) не дозволи да се изврши увид на предмети, простории или земјиште, односно низ нив или преку нив да се помине заради увид (член 64 став (1));

9) не ги изврши работите од членот 97 став (3) на овој закон;

10) на инспекторот во постапката на контрола не му дава информации и книги, белешки, документи и деловна документација согласно со членот 99 од овој закон и

11) ја оневозможува постапката на присилна наплата согласно со членот 137 став (7) од овој закон.

(2) За дејствијата од ставот (1) на овој член, на одговорното лице кај правното лице ќе му се изрече глоба во износ од 1.000 до 2.000 евра во денарска противвредност.

(3) За дејствијата од ставот (1) на овој член, на физичкото лице ќе му се изрече глоба во износ од 300 до 1.000 евра во денарска противвредност.

(4) За дејствијата од ставот (1) на овој член, на правното лице може да му се изрече прекршочна санкција привремена забрана на вршење на одделна дејност во траење од три до најмногу 30 дена.”

Член 58

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во “Службен весник на Република Македонија”, а одредбите од членовите 28, 29, 30, 31 и 32 ќе се применуваат од 1 јануари 2009 година.

L I G J

PËR NDRYSHIMIN DHE PLOTËSIMIN E LIGJIT PËR PROCEDURË TATIMORE

Neni 1

Në Ligjin për procedurë tatimore (“Gazeta zyrtare e Republikës së Maqedonisë” numër 13/2006), në nenin 2 paragrafi (1) ndryshon si vijon:

“Ky ligj zbatohet mbi tatimet dhe të hyrat tjera publike si dhe mbi detyrimet tjera tatimore dytësore të cilat i menaxhon Drejtoria e të Hyrave Publike”.

Neni 2

Në nenin 3, paragrafi (4), ndryshon si vijon:

“Për të gjitha çështjet që nuk janë rregulluar me këtë ligj, zbatohen dispozitat e Ligjit për procedurën e përgjithshme administrative”.

Neni 3

Në nenin 4, në pikën 13 nënpika 3) fshihet.

Nënpika 6) ndryshon si vijon:

“6) çifti bashkëshortor i vëllezërve dhe motrave, vëllezërit dhe motrat e çifteve bashkëshortore dhe prindit e çifteve bashkëshortore”

Në nënpikën 9, numri “3” dhe presja fshihen.

Neni 4

Pas nenit 6 shtohet nen i ri 6-a si vijon:

“Neni 6-a

(1) Personi zyrtar i cili është i autorizuar që të vendosë ose të kryejë veprime të caktuara në procedurën tatimore, do të përjashtohet nga puna në lëndë nëse ekzistojnë rrethana që e vënë në pyetje objektivitetin dhe paanshmërinë e tij në lëndë në të cilën është palë, pronar, bashkobligues, përfaqësues ligjor dhe pjesëtar.

(2) Obliguesi tatimor ka të drejtë të kërkojë përjashtimin e personit zyrtar për shkaqet e theksuara në paragrafin (1) të këtij neni. Në kërkesën me shkrim duhet t’i theksojë të gjitha rrethanat për të cilat konsideron se janë shkas për përjashtim.

(3) Për përjashtimin vendos njëسيا organizative kompetente e Drejtorisë së të Hyrave Publike me aktvendim.

(4) Kundër aktvendimit nga paragrafi (3) të këtij neni, obliguesi tatimor ka të drejtë për ankesë te ministri i Financave”.

Neni 5

Titulli para nenit 23 ndryshon si vijon: “Krijimi dhe pushimi i borxhit tatimor”

Neni 6

Në nenin 23, shtohet paragrafi i ri 1 si vijon:

“(1) Borxhi tatimor i krijuar në pajtim me ligjet e veçanta tatimore, i nënshtrohet tatimit sipas atyre ligjeve. “

Neni 7

Në nenin 35, në paragrafin (1), pas fjalës “para” shtohen fjalët: “ose pas”.

Në paragrafin (2), pika 3) ndryshon si vijon:

“3) personi i tretë ka pjesë ose mund të ndikojë si ndaj personit ashtu edhe ndaj obliguesit tatimor dhe anasjelltas”.

Neni 8

Në nenin 38, në paragrafin (5) pas fjalës: “regjistrim” shtohen fjalët: “në afat prej pesë ditësh”.

Neni 9

Titulli para nenit 39 dhe neni 39 ndryshojnë si vijojnë:

“E drejta e njoftimit

Neni 39

Obliguesi tatimor, në pajtim me këtë ligj, ka të drejtë të marrë njoftime për obligimin e tij tatimor, si dhe të marrë njoftim me shkrim, nëse kërkon”.

Neni 10

Neni 42 ndryshon si vijon:

“(1) Aktet tatimore janë akte që Drejtoria e të Hyrave Publike i përpilon dhe i miraton gjatë marrjes së aktiviteteve të caktuara në procedurën tatimore.

(2) Aktet administrative tatimore janë akte që Drejtoria e të Hyrave Publike i miraton gjatë ndërmarrjes së aktiviteteve në procedurën tatimore kundër obliguesit tatimor, që shkaktojnë veprim juridik të drejtpërdrejtë, prej së cilës del një veprim i caktuar, pasojë ose lënie”.

Neni 11

Në nenin 45 paragrafi (3) fshihet.

Neni 12

Në nenin 47, në paragrafin (5) pas fjalës “neni” vihet pikë, ndërsa fjalët deri në fund të fjalisë fshihen.

Neni 13

Në nenin 56, në paragrafin (2) fjalët: “nga nenet 158 deri 167 të” zëvendësohen me fjalët: “në pajtim”.

Neni 14

Në nenin 62, në paragrafin (1), në reshtin e dytë, pas fjalës “personat,” shtohen fjalët: “të lidhur me punën e obliguesit tatimor,”.

Neni 15

Titulli para nenit 68 dhe neni 68 fshihen.

Neni 16

Në nenin 74, në paragrafin (1), fjalia e tertë ndryshon si vijon:

“Kërkesa duhet të jetë e arsytuar për të cilën obliguesi tatimor është i detyruar të paraqesë dëshmi adekuate për shkaqet për të cilat kërkohet vazhdimi i afatit”.

Pas paragrafit (2), shtohet paragraf i ri (3), si vijon:

“(3) Kërkesa për vazhdimin e afatit për paraqitjen e fletëparaqitjes tatimore detyrimisht duhet të dorëzohet para skadimit të afatit të përcaktuar për paraqitjen e fletëparaqitjes tatimore. Afati për dorëzimin e fletëparaqitjes tatimore mund të vazhdohet. Njësia organizative kompetente e Drejtorisë e të Hyrave Publike vendos në afat të mundshëm sa më të shkurtër, ndërsa për vendimin e vet e njofton obliguesin tatimor”.

Paragrafi (3), i cili bëhet paragraf (4), ndryshon si vijon:

“(4) Nëse kërkesa për vazhdimin e afatit për dorëzimin e fletëparaqitjes tatimore refuzohet, obliguesi tatimor është i detyruar që fletëparaqitjen tatimore ta dorëzojë në afatin e përcaktuar, e nëse ka skaduar ky afat, në afat prej 3 ditësh nga dita e dorëzimit të njoftimit se kërkesa nga paragrafi (1) e këtij neni i është refuzuar”.

Neni 17

Titulli para nenit 81 dhe neni 81 ndryshojnë si vijojnë:

“Ndërrimi i vetëtatimit

Neni 81

Vetëtatimi mund të ndërrohet me aktvendim tatimor të Drejtorisë së të Hyrave Publike në afat prej një viti nga paraqitja e fletëparaqitjes tatimore.

Pas skadimit të një viti, ndërsa në afatin e parashkrimit, vetëtatimi mund të ndërrohet vetëm nëse:

- vetëtatimi bazohet në mashtrimin e vetëdijshtëm;
- në mënyrë tjetër ndërrimi është i lejuar me ligj, dhe
- obliguesi tatimor është pajtuar me ndërrimin”.

Neni 18

Në nenin 82, në paragrafin (3) fjalët: “e kundërshtimit” zëvendësohen me fjalët: “e ankesës”.

Neni 19

Titulli para nenit 84 ndryshon si vijon: “Llojet e kontrollit të jashtëm”

Neni 20

Titulli para nenit 86 ndryshon si vijon: “Obliguesit tatimorë te të cilët është i lejuar kontrolli i jashtëm”

Neni 21

Në nenin 86, paragrafi (1), ndryshon si vijon:

“(1) Kontrolli i jashtëm lejohet te obliguesit tatimor:

- 1) shoqëritë tregtare;
- 2) ndërmarrja bujqësore, pylltarisë dhe ekonomisë së ujërave ose që merren me veprimtari të lira (avokatë, noterë, përmbarues, mjekë) dhe ushtrues tjerë të veprimtarisë; dhe
- 3) te obliguesit tatimorë të cilët nuk e plotësojnë obligimin e regjistrimit”.

Neni 22

Në nenin 87 në paragrafin (3), fjalët: “përcaktime tatimore” zëvendësohen me fjalët: “përcaktimin e bazave tatimore”.

Neni 23

Në nenin 92 në paragrafin (1), në pikën 1), numri “102” zëvendësohet me numrin “104”.

Neni 24

Në nenin 95, në paragrafin (5), fjala “ndërpritet” zëvendësohet me fjalën “ndërpresë”:

Neni 25

Në nenin 102, në paragrafin (3) fjalët: “me kërkesë të tij” fshihen.

Paragrafi (4) fshihet.

Neni 26

Titulli para nenit 109 dhe neni 109 fshihen.

Neni 27

Titulli para nenit 110 dhe neni 110 ndryshojnë si vijojnë:

“Parashkrimi i përcaktimit të tatimit dhe të dhënave tatimore sekondare

Neni 110

“(1) Përcaktimi i tatimit dhe të dhënave tatimore sekondare, ndërtrimi i tyre dhe ndërprerja nuk është e lejuar, nëse ka skaduar afati i parashkrimit.

(2) Parashkrimi i tatimeve dhe të dhënave tatimore sekondare fillon me skadimin e vitit në të cilin është realizuar gjendja faktike.

(3) Afati i parashkrimit zgjat pesë vjet, ndërsa në rastet e fshehjes së tatimit është dhjetë vjet.

(4) Ndërprerja e afatit të parashkrimit fillon me çdo akt administrativ tatimor që ka të bëjë me gjendjen faktike, ndërsa zgjat deri në mbarimin e plotfuqishëm të procedurës.

(5) Pas çdo ndërprerjes së afatit, fillon të rrjedhë afati i ri i parashkrimit.

(6) Në secilin rast pas skadimit të 10 vjetëve, parashkruhet përcaktimi i tatimit dhe të dhënave tatimore sekondare”.

Neni 28

Në nenin 111 paragrafi 3 fshihet.

Neni 29

Neni 112 fshihet.

Neni 30

Neni 113 fshihet.

Neni 31

Neni 114 fshihet.

Neni 32

Neni 115 fshihet.

Neni 33

Neni 119, ndryshon si vijon:

“(1) Obliguesi tatimor ose ndonjë debitor tjetër tatimor gjatë arkëtimit të tatimit të arritur e thekson llojin e tatimit që e paguan.

(2) Nëse shuma e arkëtimit në bazë të tatimeve ose tatimit të kërkuar është më e madhe se shuma e borxhit, shuma e pagesës shfrytëzohet për përmbushjen e obligimeve në bazë të njëjtë që arrijnë më vonë.

(3) Në rastin nga paragrafi (2) të këtij neni, përmbushen obligimet e arritura edhe në bazë tjetër ose bëhet kthimi i tatimit, për të cilën informohet obliguesi tatimor”.

Neni 34

Në nenin 121, paragrafi (2) fshihet.
Paragrafët (3) dhe (4), bëhen paragrafë (2) dhe (3).

Neni 35

Pas nenit 122 shtohet titulli i ri dhe neni i ri 122-a si vijon:

“Parashkrimi i pagesës

Neni 122-a

(1) Pagesa e tatimeve dhe të dhënave sekondare tatimore parashkruhen në afat prej 10 vjetësh nga skadimi i vitit në të cilin tatimi dhe të dhënave sekondare tatimore kanë arritur për pagesë.

(2) Kthimi i tatimit të arkëtuar më shumë ose gabimisht, si dhe të dhënave sekondare tatimore nuk mund të kthehen nëse ka skaduar afati i parashkrimit.

(3) Afati i parashkrimit nga paragrafi (2) i këtij neni, është pesë (5) vjet duke llogaritur nga arkëtimi, ndërsa në rast pas skadimit të 10 vjetëve parashkruhet kthimi i tatimit të arkëtuar ose paguar më shumë dhe i gabuar.

Neni 36

Në nenin 123, në paragrafin (1), pas fjalëve: “të dhënave” shtohen fjalët: “përveç kamatës”, ndërsa përqindja prej 0,05%” zëvendësohet me: përqindjen “0,03%”.

Neni 37

Në titullin para nenit 127 dhe në nenin 127, fjala: “kundërshtimi” zëvendësohet me fjalën: “ankesa”.

Neni 38

Titulli para nenit 129 dhe neni 129 fshihen.

Neni 39

Në nenin 135, në paragrafin (4) pas fjalës “pikat” shtohet numri “2” dhe vihet presja.

Neni 40

Në nenin 136, në paragrafin (1) pas fjalës: “pikat” shtohet numri: “2” dhe vihet presja.

Neni 41

Në nenin 141, paragrafi (4), ndryshon si vijon:
“Të ardhurat nga shndërrimi në para i sendeve të pagesave me detyrim nga neni 132 të këtij ligji sistemohen me aktvendim të Drejtorisë së të Hyrave Publike sipas renditjes si vijon:

- 1) shpenzimet e pagesës;
- 2) dënimi me para,
- 3) kamata dhe
- 4) shuma e obligimit tatimor kryesor”.

Neni 42

Në nenin 144, në paragrafin (2) në reshtin e dytë fjala “debitorit” zëvendësohet me fjalët: “debitorit të debitorit” dhe vihet presja.

Neni 43

Në nenin 155, pas paragrafit (9), shtohet paragrafi i ri 10 si vijon:

“(10) Nëse shitja nuk ka sukses edhe pas aukcionit të dytë gojor, konsiderohet se Republika e Maqedonisë do të bëhet pronare e patundshmërisë, do të bëhet pronare e patundshmërisë me çmimin që i përgjigjet shumës së borxhit tatimor të zmadhuar për lartësinë e shpenzimeve dhe kamatës, përveç në rast të ekzistimit të së drejtës hipotekare të kreditorit tjetër”.

Paragrafi (10) bëhet paragrafi (11).

Neni 44

Në nenin 156 në paragrafin (4) pika fshihet dhe shtohen fjalët: “në zotërim dhe paraqet bazë juridike për fitimin e të drejtës së pronësisë dhe regjistrim në librat publikë”.

Neni 45

Titulli para nenit 157 ndryshon si vijon:
“Shlyerja e tatimit”

Neni 46

Në nenin 157, shtohen dy paragrafë të ri, (2) dhe (3), si vijojnë:

“(2) Shlyerja e përkohshme mbaron me pushimin e borxhit tatimor në pajtim me nenin 23 të këtij ligji.

(3) Pas skadimit të afatit për parashkrim të përcaktimit dhe pagesës së tatimit dhe të të dhënave sekondare tatimore të përcaktuar në nenin 110 dhe 122-a nga ky ligj prej 10 vjetëve, mund të bëhet shlyerja e përhershme”.

Neni 47

Në P.JESËN E TRETË, titulli “I. PROCEDURA E KUNDËRSHTIMIT”, titujt para neneve dhe nenet 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 dhe 171, fshihen.

Neni 48

Neni 172 ndryshon si vijon:
“(1) Kundër aktit administrativ tatimor, obliguesi tatimor mund të paraqesë ankesë.

(2) Ankesa mund të paraqitet edhe kur Drejtoria e të Hyrave Publike me kërkesën e obliguesit tatimor nuk ka marrë akt administrativ tatimor me ligj”.

Neni 49

Neni 173 ndryshon si vijon:
“Ankesë kundër aktit administrativ tatimor përveç obliguesit tatimor mund të paraqesë edhe personi për të drejtat ose obligimet e të cilit është vendosur me aktin administrativ tatimor.”

Neni 50

Neni 174 ndryshon si vijon:
“Ankesa kundër aktit administrativ tatimor paraqitet në afat prej 15 ditësh nga dita e dorëzimit”.

Neni 51

Titulli para nenit 175 dhe neni 175 ndryshojnë si vijojnë:

“Organi kompetent për vendosje ndaj ankesës

Neni 175

Ndaj ankesës kundër aktit administrativ tatimor të njësisë organizative të Drejtorisë së të Hyrave publike, vendos ministri i Financave”.

Neni 52

Pas nenit 175, shtohen tetë tituj të ri dhe tetë nene të reja: 175-a, 175-b, 175-v, 175-g, 175-d, 175-gj, 175-e, 175-zh, si vijon:

“Dorëzimi i ankesës

Neni 175-a

(1) Ankesa direkt dorëzohet në njësinë organizative të Drejtorisë së të Hyra Publike që e ka miratuar aktin administrativ tatimor.

(2) Nëse ankesa paraqitet në njësinë kompetente organizative të Drejtorisë së të Hyrave Publike, direkt në Ministrinë e Financave ose është dorëzuar me postë, konsiderohet se e njëjta është dorëzuar me kohë nëse është e dorëzuar në aftin e caktuar ligjor.”.

Përbajtja e ankesës

Neni 175-b

(1) Në ankesë detyrimisht duhet të theksohet akti administrativ tatimor që kundërshtohet me shënimin e njësisë organizative të Drejtorisë së të Hyrave publike që e ka miratuar, si dhe numri dhe data e aktit dhe e njëjta duhet të nënshkruhet nga ana e obliguesit tatimor.

(2) Ankesa duhet të arsyetohet, kurse është e mjaftueshme që në atë të theksohet në cilin drejtim paraqitësi është i pakënaqur nga akti administrativ tatimor.

“Veprimi juridik i ankesës

Neni 175-v

Ankesa nuk e shtyn zbatimin e aktit administrativ tatimor.

Heqja dorë nga ankesa

Neni 175-g

(1) Obliguesi tatimor mund të heqë dorë nga paraqitja e ankesës. Heqja dorë paraqitet me shkrim ose me procesverbal.

Tërheqja e ankesës

Neni 175-d

Ankesa mund të tërhiqet nga obliguesi tatimor deri në dorëzimin e aktvendimit të ankesës.

Ndërprerja e procedurës

Neni 175-gj

(1) Nëse aktvendimi ndaj ankesës plotësisht ose pjesërisht varet nga çështja që është lëndë e procedurës gjyqësore ose administrative, ministri i Financave përkohësisht mund ta ndërpresë procedurën deri në mbarimin e procedurës gjyqësore ose administrative.

(2) Gjatë kohëzgjatjes së ndërprerjes së përkohshme nuk rrjedhin afatet e parashkrimit.

(3) Kundër refuzimit të kërkesës për ndërprerje të përkohshme të procedurës nuk lejohen mjete juridike.

Dorëzimi i ankesës në organin e shkallës së dytë

Neni 175-e

(1) Ankesën me të gjitha shkresat, njësia organizative kompetente e Drejtorisë së të Hyrave Publike është e detyruar t’ia dorëzojë ministrit të Financave në afatin e mundshëm sa më të shkurtër.

Dorëzimi i aktvendimit ndaj ankesës

Neni 175-zh

(1) Aktvendimin ndaj ankesës me shkresat e lëndës dorëzohen në organizatën kompetente të Drejtorisë së të Hyrave Publike e cila është e detyruar që aktvendimin t’ia dorëzojë palës më së voni në afat prej pesë ditësh nga dita e pranimit të tij”.

Neni 53

Në nenin 176, në paragrafin (1), fjalët: “Gjykata Supreme e Republikës së Maqedonisë” zëvendësohen me fjalët: “Gjykata Administrative e Republikës së Maqedonisë”.

Neni 54

Pas nenit 178 shtohet pjesë e re “P.JESA E KATËRT-A” si vijon: “ORGANI PËR KUNDËRVAJTJE DHE MËNYRA E PUNËS SË ORGANIT PËR KUNDËRVAJTJE” dhe shtohen katër tituj të rinj dhe katër nene të reja: 178-a, 178-b, 178-v, 178-g, si vijon:

“Organi për kundërvajtje

Neni 178-a

(1) Drejtoria e të Hyrave Publike është kompetente për mbajtjen e procedurës për kundërvajtje dhe për shqiptimin e sanksioneve për kundërvajtje për kundërvajtjet e përcaktuara me këtë ligj, Ligjin për tatimin mbi fitim, Ligjin për tatimin personal mbi të ardhurat, Ligjin për tatim mbi vlerën e shtuar, Ligjin mbi akcizat, Ligjin për regjistrimin e pagesave me para në dorë dhe Ligjin për lojërat e fatit dhe lojërat zbatimëse.

(2) Procedurën për kundërvajtje e mban Komisioni për vendosje ndaj kundërvajtjeve (në tekstin e mëtejme: Komisioni për kundërvajtje), i emëruar nga ana e drejtorit të Drejtorisë së të Hyrave Publike.

(3) Komisioni për kundërvajtje përbëhet nga persona zyrtarë të autorizuar të punësuar në Drejtorinë e të Hyrave Publike.

(4) Komisioni nga paragrafi (2) i këtij neni përbëhet nga tre anëtarë prej të cilëve:

- një jurist i diplomuar me provim të dhënë të jurisprudencës me përvojë pune në sferën e tij; dhe

- një anëtar me përgatitje të lartë profesionale nga sfera e metodologjisë, tatimit ose kontrollit të jashtëm me përvojë pune në sferën e tij;

- një anëtar me përgatitje të lartë profesionale me përvojë pune në sferën e tij.

(5) Për kryetar të Komisionit për kundërvajtje nga paragrafi paraprak mund të emërohet vetëm juristi i diplomuar me provim të dhënë të jurisprudencës.

(6) Përveç anëtarëve nga paragrafi (4) të këtij neni, në Komision për kundërvajtje emërohet edhe administrator i Komisionit për kundërvajtje që do t'i zbatojë punët administrative-teknike.

(7) Anëtarët e Komisionit për kundërvajtje kanë zëvendës të tyre.

(8) Organi për kundërvajtje në procedurën për kundërvajtje vendos dhe shqipton sanksione për kundërvajtje.

(9) Kundër aktvendimeve të organit për kundërvajtje me të cilët shqiptohet sanksioni për kundërvajtje mund të paraqitet ankesë për ngritjen e kontestit administrativ.

Emërimi dhe shkarkimi i Komisionit për kundërvajtje

Neni 178-b

(1) Drejtoria e të Hyrave Publike, për shkak të ruajtjes së kompetencës ligjore vendore dhe reale, në përbërjen e saj formon më shumë komisione për kundërvajtje në nivel të drejtorive regjionale, edhe atë për periudhë kohore prej dy vjetësh me të drejtën e rizzjedhjes së anëtarëve.

(2) Komisionet për kundërvajtje nga paragrafi 1 të këtij neni janë kompetentë për territorin e drejtorisë regjionale dhe njësisive organizative-njësive tatimore që janë në përbërje të tyre në pajtim me organikën e Drejtorisë së të Hyrave Publike.

(3) Komisioni për kundërvajtje emërohet me aktvendim.

(4) Anëtari i Komisionit për kundërvajtje mund të shkarkohet:

- me skadimin e kohës për të cilën është emëruar për anëtarë të Komisionit për kundërvajtje;

- me kërkesë të tij të arsyetuar;

- me plotësimin e kushteve ligjore për fitimin e pensionit të pleqërisë;

- nëse i është shqiptuar aktgjykim i plotfuqishëm gjyqësor për vepër të kryer penale;

- nëse për shkak të paaftësisë së përhershme profesionale nuk ka mundësi t'i kryejë obligimet për të cilat është emëruar;

- nëse konstatohet se i ka shkelur rregullat e veprimit dhe vendosjes në procedurën për kundërvajtje;

- nëse nuk i ka plotësuar obligimet që dalin nga puna në Komisionin për kundërvajtje; dhe

- nëse nuk e ka paraqitur ekzistimin e konfliktit të interesit në rastin në të cilin vendos Komisioni për kundërvajtje.

- nëse nuk i ka respektuar principet e përcaktuara me Kodeksin e Drejtorisë së të Hyrave Publike.

(5) Propozimi i arsyetuar për shkarkim të anëtarit të Komisionit për kundërvajtje në rastet e paragrafit 4 alinetë prej 3 deri 9 të këtij neni, i paraqitet drejtorit të Drejtorisë së të Hyrave Publike.

Obligimet dhe mënyra e punës së Komisionit për kundërvajtje

Neni 178-v

(1) Komisioni për kundërvajtje më së voni 10 ditë nga dita e formimit, miraton Rregullore për punë sipas së cilës është i detyruar të punojë.

(2) Mënyra e punës dhe veprimi i Komisionit për kundërvajtje së afërmi do të rregullohet me Rregulloren për punë nga paragrafi 1 të këtij neni.

(3) Komisioni për kundërvajtje, mban mbledhje sipas nevojës së duhur, e së paku tre herë gjatë javës punuese.

(4) Komisioni për kundërvajtje punon dhe vendos vetëm në përbërje të plotë.

(5) Komisioni i këtij neni, në veprimin e vet mund të nxjerrë dëshmi dhe të grumbullojë të dhëna të domosdoshme për përcaktimin e kundërvajtjes, si dhe të bëjë punë tjera në pajtim me këtë ligj dhe Ligjin për kundërvajtje.

(6) Në punën e tyre anëtarët e Komisionit për kundërvajtje janë të autonom, të pavarur dhe vendosin në pajtim me njohuritë e tyre profesionale, në mënyrë të lirë dhe bindjes personale si dhe standardeve të sjelljes etike dhe profesionale.

(7) Komisioni për kundërvajtje është i detyruar të mbajë evidencë të kundërvajtjeve, sanksioneve për kundërvajtje të shqiptuara dhe vendimeve të marra në mënyrë të caktuar me Ligjin për kundërvajtjet.

(8) Për punën e tij, anëtarët e komisionit për kundërvajtje dhe zëvendësit e tyre, kanë të drejtën e shpërblimit në mënyrë adekuate me rëndësinë, vëllimin dhe ndërlikimin e kundërvajtjeve.

(9) Lartësinë e shpërblimit, dhe mënyrën e pagesës së shpërblimit e përcakton drejtori i Drejtorisë së të Hyrave Publike me akt të veçantë.

Procedura e barazimit

Neni 178-g

(1) Për të gjithat kundërvajtjet për të cilat është kompetente Drejtoria e të Hyrave publike, inspektorët e tatimit ose personat tjerë të autorizuar (në tekstin e mëtejme: personat e autorizuar), gjatë konstatimit të kundërvajtjes janë të detyruar që kryerësit të kundërvajtjes t'i propozojnë procedurë barazimi, para se ta paraqesin kërkesën për procedurën për kundërvajtje.

(2) Procedura e barazimit është e domosdoshme.

(3) Nëse personi i autorizuar konstaton kundërvajtje, është i detyruar që të dorëzojë procesverbal në të cilin do të shënojnë të gjitha elementet e rëndësishëm të veprimit prej të cilit rrjedh shënimi juridik i kundërvajtjes, koha, vendi dhe mënyra e kryerjes së kundërvajtjes, përshkrimi i

veprimet dhe personat e hasur në vendin e ngjarjes, dhe t'i ofrojë kryerësit të kundërvajtjes/personit përgjegjës në personin juridik ose personit që ka autorizim me shkrim se ka të drejtë ta nënshkruajë procesverbalin, të njëjtin ta nënshkruajë në shenjë pajtimi.

(4) Në rast kur kryerësi i kundërvajtjes pajtohet me kundërvajtjen e konstatuar, personi i autorizuar është i detyruar që kryerësit të kundërvajtjes t'i japë urdhërpagesë, edhe atë në mënyrë plotësuese e shënon në procesverbal nga paragrafi 3 i këtij neni.

(5) Nëse personi i autorizuar konstaton kundërvajtje, e përpilon procesverbalin nga paragrafi 3 të këtij neni, dhe i ofron për nënshkrim, ndërsa kryerësi nuk pajtohet me kundërvajtjen e konstatuar respektivisht refuzon ta nënshkruajë procesverbalin, personi i autorizuar në vendin e ngjarjes, kryerësit të kundërvajtjes do t'i dorëzojë ftesë për pagimin e gjobës, ndërsa atë do ta shënojë në procesverbalin.

(6) Në rast kur kryerësi i kundërvajtjes/personi përgjegjës në personin juridik ose personi tjetër i cili ka autorizim me shkrim ta nënshkruajë procesverbalin refuzon që ta pranojë ftesën nga paragrafi 5 i këtij neni, personi i autorizuar e shënon atë në procesverbal, ndërsa ftesën për pagesë të gjobës e dorëzon në pajtim me nenin 78 të Ligjit për kundërvajtje.

(7) Kryerësi i kundërvajtjes është i detyruar në afat prej tetë ditësh nga dita e pranimit të ftesës ta paguajë gjobën.

(8) Pas skadimit të afatit të përcaktuar për pagesën e gjobës, në rastin kur nuk është paguar gjoba, personi i autorizuar paraqet kërkesë për ngritjen e procedurës për kundërvajtje në Komisionin për kundërvajtje.

(9) Për procedurat e ngritura për barazim dhe rezultatin nga ato, personi i autorizuar është i detyruar të mbajë evidencë të veçantë. “

Neni 55

Në PJESËN E PESTË, në titullin, fjala: “NDËSHKUESE” zëvendësohet me fjalën: “PËR KUNDËRVAJTJE”.

Neni 56

Titulli para nenit 179 fshihet.

Neni 57

Neni 179 ndryshon si vijon:

(1) Gjobë në shumë prej 2500 deri 5000 euro me kundërvlerë në denarë do t'i shqiptohet obliguesit tatimor-person juridik, për kundërvajtje nëse: “

1) nuk dorëzon fletëparaqitje për regjistrim në pajtim me nenin 38, paragrafi (5) të këtij ligji;

2) nuk mban libra afaristë dhe evidencë në pajtim me nenin 45, paragrafi (1) të këtij ligji;

3) nuk i ruan librat afaristë dhe evidencat në pajtim me nenin 48, paragrafi (1) të këtij ligji;

4) nuk dorëzon fakte të rëndësishme për tatim në pajtim me nenin 49 të këtij ligji;

5) nuk merr pjesë në përcaktimin e gjendjes faktike në pajtim me nenin 50, paragrafët (1), (2) dhe (3) të këtij ligji;

(6) në fletëparaqitjen tatimore nuk fut të dhëna të sakta, reale dhe të plota dhe nuk e dorëzon dokumentacionin e duhur në pajtim me nenin 53 paragrafët (3) dhe (4) të këtij ligji;

7) me kërkesë të Drejtorisë së të Hyrave Publike nuk i jep të gjitha informatat e duhura, nuk dorëzon, ose nuk dorëzon në vendin e duhur në shikim dhe kontroll librave afaristë dhe evidencave, dokumentacionit afarist dhe dokumenteve tjera në pajtim me nenin 60 të këtij ligji;

8) nuk lejon të bëhet shikim i lëndëve, lokaleve ose tokës, respektivisht nëpër ato ose mbi ato të kalohet për shikim (neni 64 paragrafi (1));

9) nuk i bën punët nga neni 97 paragrafi (3) të këtij ligji;

10) inspektorit në procedurën e kontrollit nuk i jep informata dhe libra, shënime, dokumente dhe dokumentacionin afarist në pajtim me nenin 99 të këtij ligji dhe

11) e pamundëson procedurën e pagesës me detyrim në pajtim me nenin 137 paragrafi (7) të këtij ligji.

(2) Për veprimet nga paragrafi (1) të këtij neni, personit përgjegjës te personi juridik do ti shqiptohet gjobë në shumë prej 1.000 deri 2.000 euro me kundërvlerë në denarë.

(3) Për veprimet nga paragrafi (1) të këtij neni, personit fizik do t'i shqiptohet gjobë në shumë prej 300 deri 1000 euro në kundërvlerë me denarë”.

(4) Për veprimet nga paragrafi (1) të këtij neni, personit juridik mund t'i shqiptohet sanksioni kundërvajtës ndalim i përkohshëm për kryerjen e veprimtarisë së caktuar në kohëzgjatje prej tre (3) deri më së shumti tridhjetë (30) ditë”.

Neni 58

Ky ligj hyn në fuqi ditën e tetë nga dita e botimit në “Gazetën zyrtare të Republikës së Maqedonisë”, ndërsa dispozitat nga neni 28, 29, 30, 31 dhe 32 do të zbatohen nga 1 janari 2009.

ВЛАДА НА РЕПУБЛИКА МАКЕДОНИЈА 1662.

Врз основа на член 54-а од Законот за користење и располагање со стварите на државните органи („Службен весник на Република Македонија“ бр. 8/05 и 150/07), Владата на Република Македонија, на седницата одржана на 12.07.2008 година донесе

О Д Л У К А ЗА ПРЕСТАНОК И ЗА ДАВАЊЕ НА ТРАЈНО КОРИСТЕЊЕ НА ДВИЖНИ СТВАРИ

Член 1

Со оваа одлука на досегашниот корисник Јавното претпријатие за стопанисување со станбен и деловен простор на Република Македонија му престанува користењето на движните ствари – Четири решеткасти челични столбови како носечка конструкција на електричните рефлектори со следната опрема:

- | | |
|--|------------|
| 1. Рефлектори од типот JET 2000 FAEL-Italiја | парчиња 18 |
| 2. Рефлектори од типот HNF 2000 Elektrovina Slovenija | парчиња 42 |
| 3. Метал халогена сијалица според каталожски податоци се приклучува на мрежен напон 380 V, индекс на репродукција на боја Ra>=65 и температура на боја 4500 ⁰ K, снага 2000 W, HRI-T 2000 E40 Radium Germany. Сијалиците се во употреба од IX месец 2003 година | парчиња 60 |
| 4. Лимено кукиште со монтирана следна опрема | |
| - осигурачи | |
| - пригушници P=2000 W, u=450 V „3 donic“ | |
| - прекидачи | |
| - бакарни шини | |
| Ормарот е со димензии 5 метри x 2 метри H=2,5 м | парчиња 2 |
| Сопственост на Република Македонија. | |